

首批中央厨房国家标准今年10月1日起实施

记者近日从中国饭店协会获悉,经国家市场监督管理总局(国家标准化管理委员会)批准,由中国饭店协会牵头制定的首批中央厨房推荐性国家标准——《中央厨房建设要求》《中央厨房运营规范》已于近日获批发布,2024年10月1日起实施。

这标志着我国中央厨房包括选址布局等硬件方面和经营加工等管理方面的标准化将有据可依。

根据市场监管总局《食品经营许可

和备案管理办法》中的定义:中央厨房,是指由食品经营企业建立,具有独立场所和设施设备,集中完成食品成品或者半成品加工制作并配送给本单位连锁门店,供其进一步加工制作后提供给消费者的经营主体。2021年实施的《中华人民共和国反食品浪费法》明确把中央厨房作为餐饮业提高管理水平、减少食品浪费的有效手段,此次发布的两项国家标准是落实反食品浪费法的重要配套措施。

具体来看,《中央厨房建设要求》从选址与总体布局、加工区场所设置、主体建设、设施设备等方面提出要求,引领中央厨房合理建设、科学投资。《中央厨房运营规范》从设施设备管理、经营加工过程、安全与追溯、应急与召回、人员管理、信息记录与档案管理、监督评价与改进等方面提出要求,为中央厨房的运营管理提供指导。

中国饭店协会会长陈新华介绍说,当前,我国中央厨房处于发展的初级阶

段。尽管行业内部已制定并发布多项团体标准,但在管理制度、生产效率、人员管理、盈利水平等方面仍有待完善。两项国家标准将对规范引导中央厨房建设和管理,进一步提升行业集约化经营能力,减少食品浪费,提高食品安全保障能力等起到重要作用。“接下来,协会将通过企业培训、会议论坛、典型案例推广、示范试点等方式做好标准推广实施工作,以标准升级促进餐饮业高质量发展。”陈新华说。(邹多为)

浙江与韩国全罗南道将开通定期航线

7月9日,韩国全罗南道政府在杭州举行旅游推介会及务安和杭州定期航线通航业务合作签约仪式。浙江省文化广电和旅游厅一级巡视员许彭出席活动,全罗南道知事金瑛录,长龙航空公司代表、相关旅行社代表等参加交流。

签约仪式上,金瑛录、A&T代表孙正义、杭州诺达航空服务有限公司代表周震声共同签署了《务安—杭州定期航线通航业务合作意向书》。根据意向书内容,从今年9月中旬开始,杭州和务安之间每周将定期有两班往返航班。随后,全罗南道入境旅游龙头企业A&T对全罗南道相关旅游产品和城市风土人情进行了推介,并介绍了全罗南道旅

游APP(JN TOUR)等为自由行及半自由行游客所提供的多项服务选择。

全罗南道位于韩国西南部,拥有新安、宝成、顺天、海南大兴寺、顺天仙岩寺、和顺、长城笔岩书院等七个世界遗产,也是《云画的月光》《阳光先生》《黑暗荣耀》等知名韩剧的拍摄地。和顺豆腐、潭阳牛肉饼、阳光烤肉、罗州牛骨汤等是当地的特色美食。

金瑛录表示,随着务安和杭州定期航线的开通,已是26年友好城市的浙江省和全罗南道的友情会更加深厚,希望通过这条航线,能有更多的中国游客到访全罗南道,一起享受世界水平的文化、旅游和最具韩国特色的全罗南道美食和魅力。(记者 刘青)

“带着同学游台州”大学生采风团走进台州景区

7月5日,“带着同学游台州”大学生采风团从天台山开始了为期5天的采风体验活动。据悉,参加此次活动的是来自全国各地的20位在校大学生。

据此次活动的导游介绍,该活动将台州的几大主要的景区景点都串联在一起。从不同的层面展示了台州文旅的特色和创新。把历史文化、地理生态、旅游业态和现代科技都做了很好的结合与展示。来自温州的白思莹说:“不出门不知天下事。这趟台州之行不

仅让我了解了台州的历史文化,更让我见到了如今文旅产业发展的日新月异。一些高科技的体验项目真的是让我惊叹不已。”

正如台州市文化和广电旅游体育局党组成员、副局长於云国所说:“我希望这一次给大学生们体验到的,不仅仅是美食之旅,风光之旅,还是人文历史的研学之旅,更是爱家乡、爱祖国的红色之旅。”

(记者 王珏)

2024湖州市全民文化年暨第十一届南太湖艺术大赛摄影大展开幕

7月8日,2024湖州市全民文化年暨第十一届南太湖艺术大赛摄影大展在长兴县文化馆顺利开幕。活动由湖州市人民政府主办,中共湖州市委宣传部、湖州市文化广电旅游局、湖州市长兴县人民政府承办,湖州市文化馆、中共长兴县宣传部、长兴县文化和广电旅游体育局、长兴县雉城街道办事处执行承办。

本届艺术节所展出的摄影作品,均来自于湖州市三县两区100位摄影家近

年来创作的100件精品,展了湖州摄影艺术创作的成果,其中展出的作品内容丰富,底蕴深厚,形式多样,既有纪实类,也有艺术类,还有创意类。据了解,该活动自创办以来始终在群文事业的发展历程中绵延起伏,弦歌不断,作为传播湖州声音、展现湖州形象的重要窗口,坚持以赛选人、以赛育人、以赛引人,为激发创作热情、壮大文艺队伍、打磨精品力作起到了积极的推动作用。

(记者 葛家藤)

杭城首个“音乐发烧友”市集即将开启

7月12日至14日,杭州奇妙夜(萧山场)将在萧山区钱江世纪公园开启,首个“音乐发烧友”市集也将在此启幕。今年的“杭州奇妙夜”由杭州市文化广电旅游局联合相关单位主办、浙江卫视(中国蓝新平台)等单位承办,以“音乐”为主题,首次推出“音乐市集”,吸引国内众多音乐类机构、平台、乐队和组织参与。

黑胶唱片、音乐书籍、音乐文创、音

响乐器……“音乐发烧友”们不仅可以线下打卡,更可以登陆活动小程序、Z视介活动专题页,一站式接触多元音乐文化。据悉,“音乐发烧友”市集位于钱江世纪公园,共设“奇妙音乐会”“江南丝竹调”“四海觅佳音”“好歌一起唱”“流动音乐厅”五大板块。现场,百余个音乐展位和体验装置主打年轻、趣味、轻松、时尚的氛围,为市民游客呈现一场前所未有的音乐盛会。(记者 章琳)

“时空交响:世界文化遗产在中国”主题展开幕

7月9日,“时空交响:世界文化遗产在中国”主题展览在杭州余杭良渚博物院临展厅开幕。展览集结我国39处世界文化遗产、4处自然与文化双遗产,分为“启行”“繁花”“星辉”“笃行”四个单元,分别介绍中国加入《保护世界文化和自然遗产公约》的缘起和探索、中国历年列入《世界遗产名录》的经过、中国考古遗址类世界文化遗产介绍以及良渚古城遗

址申遗成功后新成果,据悉,展览将持续至10月31日。

本次展览展示了全国超十处遗产地的近五十件文物精品,有不少文物是首次展出,如丝绸之路的彩绘陶胡人牵驼俑等,现场还有展示遗产地风采的图片展。此外开幕当天上午,良渚讲堂之《世界文化遗产保护的中国实践》讲座也随之开展。(记者 葛家藤)

宁波天一阁南馆及周边配套项目开建

宁波市天一阁博物院是我国现存历史最悠久的私家藏书楼,近日,天一阁南馆及周边配套设施项目开工建设。未来,还将打造全新的天一阁历史文化街区。

记者在天一阁南馆及周边配套设施项目现场看到,打桩机和三轴搅拌桩机正在作业。该项目位于天一阁状元厅南侧,总占地面积3.75万平方米,总建筑面积7.7万平方米,分陈列展示、典藏库房和文旅休闲三部分,预计于2027年竣工。天一阁建于明嘉靖年间,是我国现存历史最悠久的私家藏书楼,现藏各类古籍

近30万卷。南馆建成后,将与北馆形成错位布局,北馆侧重原真性文化历史风貌,以实景展示天一阁藏书文化;南馆侧重现代化展示交流体验,将用科技与现代展览手段展示天一阁典藏文物和宁波月湖千年文化。宁波市文化广电旅游局党组书记、局长应建勇表示,“我们正全力谋划展陈设计和运营方案,将通过文化赋能、数字赋能、创意赋能,让每位参观者都能沉浸式领略典籍之美,让藏在深阁的珍贵古籍飞入寻常百姓家。”

(记者 陈冲)

临平非遗亮相“爱上大运河·丝路文化行”活动

近日,在“爱上大运河·丝路文化行”北京站的活动,杭州临平非遗展位上的清水丝绵、塘栖茧圆、传统茶食制作、姚梦兰中医内科、宋锦织造、杭锻织造等非遗项目受到当地市民热捧。

在杭州临平非遗项目的展位前,不少市民回忆起他们去杭州游玩的情景,话题中时不时出现“大运河、丝绸、点心、美景”等字样。展出的非遗作品虽

然地处南北不同区域,但都是两地人民智慧的结晶,体现能工巧匠们对非遗技艺的执着与坚守。他们铸就了大运河文化的独特内涵,也造就了两地厚重的文化积淀。当市民们在这些非遗项目前发出赞叹时,展览便成了一场关于大运河文化的交流,成了一次南北文化的对话。

(记者 葛家藤 通讯员 周铭)

安吉玩水综合体浮云谷乐园开园

日前,被誉为“玩水新高度的”安吉玩水综合体浮云谷乐园开园。该乐园位于安吉县天子湖镇,是主打“高山漂流+水乐园+陆乐园”沉浸式玩水的休闲乐园。园内共分世纪漂流、河谷营地、拾光河谷、垵里海湾、安澜印象五大区域。其中利用山地优势,打造了全长2.3公里、落差130米的世纪漂流,以及充满乐趣的水乐园和陆地乐园。

乐园相关负责人介绍,浮云谷在规划之初就强调“全时旅游”概念,可春天观赏自然,夏日纵情山水,秋季露营林地,冬季修养身心,领略陆地上的休闲愉悦,感受水世界的畅快刺激。记者了解到,该景区还要求员工对标“海底捞”式服务,力求让乐园硬件、软件皆达浙江省综合型乐园类景区第一梯队标准。

(记者 章琳)

衢州举行“初夏潮FUN野迪狂欢”派对

7月6日,“初夏潮FUN野迪狂欢”活动在衢江花语世界拉开帷幕,吸引众多年轻人和潮流爱好者。在尽情享受音乐和表演的同时,现场观众还品尝了各种特调鸡尾酒以及别具一格的后备箱咖啡。为让更多人了解并爱上衢州的美食小吃,此次活动还特别设置了美食大赛环节。来自衢州市本地的餐饮企业纷纷拿

出自家招牌菜参赛,经过激烈角逐,最终评选出最具特色、口感最佳的几道美食。

这场集音乐、美食、互动于一体的狂欢派对,不仅让现场观众度过了一个难忘的夜晚,也进一步提升了衢江美食市场的活力和知名度,打造了衢江特色美食区域品牌,展现了衢州这座城市独特的魅力。(翟宇航)